

Красное знамя

ОРГАН ПРОМЫШЛЕННОВСКОГО РК КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 88 (4287)

СУББОТА, 22 июля 1972 года.

Год издания 37-й

Цена 2 коп.

ЗАГОТОВКА КОРМОВ—УДАРНЫЙ ФРОНТ НАПЕРЕКОР НЕПОГОДЕ

Еще издали мы заметили на ровном поле черные точки тракторов с граблями и подборщиками. Стогомет, словно краб, подняв клешни, подавал последнюю порцию сена на самую верхушку стога.

Полдень. Механизаторы собирались возле машины, доставившей горячий обед. Хорошо после физического напряжения пообедать в поле, а потом отдохнуть на душистой охапке сена несколько минут.

— Травы нынче хорошие, — рассказывает агроном второй фермы совхоза «Краснинский» Василий Иванович Жданов. — Но главная преграда в сеноуборке — дожди. Поэтому наши механизаторы стараются максимально использовать каждый погожий день, час. В смену метаем по 500 и большие центнеров сена. Это, конечно, при хорошей погоде. Самым передовым звеном уже не первый год у нас считается звено Ивана Васильевича Колокольцова. С ним работают стогоправы Валерий Иванович Каплин и Анатолий Яковлевич Сбитнев. Иван Васильевич кандидат в члены партии, механизатор первого класса, трудится по этой специальности уже шестнадцатый год. В прошлый сеноуборочный сезон Колокольцов поставил рекорд, сметав в смену 102 тонны сена, почти в три раза перекрыл норму.

— Иван Васильевич, как вы все-таки сумели это сделать? — обратился я к Колокольцову.

— Ничего особенного здесь нет. Просто нужно иметь большое желание сделать лучше и



больше, — сказал Колокольцов, знают, что ему делать.

— Да и понимать нужно в этом деле, как говорится, иметь точный глаз и большой опыт, — продолжал он.

— Трудно, конечно, было ставить рекорд, но зато мы доказали, что теми машинами, что есть у нас, можно сделать гораздо больше. И в этом году мы первенства не уступим, — закончил передовой механизатор.

Хорошо у нас трудятся на подборке сена Василий Михайлович Румянцев, Эйтарт Федорович Кригер, Леонид Маракулин, — рассказывает агроном. — Наш рабочий день начинается с раскомандировки. Там каждый полу-

чает задание и, прибыв на поле, борщики двинулись по полю.

Шуршащая масса сена проворно побежала по конвейеру в бункер копнителя. Иван Васильевич ловко сдвинул стогометом копны в одну кучу, подравнял со всех сторон, и вот уже вырисовывается нижняя часть стога.

Началась вторая половина нового трудового дня. Нужно сделать как можно больше и быстрее. Ведь тучи затянули весь горизонт, и реденькие капельки дождя настойчиво подгоняют сенокосцев. Надо успеть опередить дождь, и люди спешат.

А. МАРАРОВ.

На снимке: лучшая бригада стогометчиков И. П. Сазыкин, И. В. Колокольцов, В. И. Каплин подводят итоги.

Фото И. ВАСЬКИНА.

ДНЕВНИК СЕНОКОСА

На 21 июля по району скончено около 13,9 тысячи гектаров трав всех видов, заготовлено 5721 тонн сена, заложено 11540 тонн сенажа. Витаминной травяной муки выработано 805 тонн — 36 процентов к плану. В том числе в колхозе им. Ленина муки заготовлены 41 тонна (около 14 процентов к плану), им. Чкалова — 75 тонн (18,8 процента), в «Ударнике полей» — 314 тонн (62,8 процента), в «Ленинском пути» — 51 тонна (17 процентов), в совхозе «Краснинский» — 134 тонны (около 38 процентов), в «Заре» — 190 тонн (54 процента).

Ход заготовки основных кормов по хозяйствам на эту дату характеризуется такими данными в процентах к заданию (в первой колонке — сто-

гование сена, во второй — за-кладка сенажа).

Хозяйства:

«Краснинский»	46,3	87,4
«Кузбасс»	43,7	123,0
«Путь к коммун.»	42,8	71,0
«Заря»	39,0	133,0
«Рассвет»	27,3	68,5
Им. Жданова	27,0	40,7
Им. Ленина	25,0	83,3
«Труд»	22,7	16,5
«Искра»	21,5	53,6
«Родина»	19,1	148,5
«Ударник полей»	14,4	65,4
«Колос»	14,3	—
Им. Чкалова	13,8	48,8
«Гигант»	13,6	78,8
«Калинкинский»	11,8	72,2
«Новый путь»	11,8	—
«Красное знамя»	11,5	25,0
«Вагановский»	8,7	17,7
«Заветы Ильича»	7,2	71,0
«Мир»	6,3	—
«Ленинский путь»	4,6	28,2

Им. Мичурина — 48,5
По району: 20,1 55,3

Дождливая погода здорово тормозит работу на лугах. Это оказывается на темпах заготовок сена. За истекшие два дня с 19 по 21 июля по району его застоговано лишь 1166 тонн, чуть больше 4 процентов к плану. Однако в таких совхозах, как «Краснинский», «Заря» и колхозе «Кузбасс» за эти дни достигнута наивысшая прибавка — по 10—15 процентов. А вот в колхозах «Искра», «Труд», «Заветы Ильича» за это время не поставили ни одного стога, а в других хозяйствах прирост составил менее одного процента.

Значит дело не столь в погоде, сколько в организации работы на стоговании, в разворотливости командиров произ-

водства, в их умении маневрировать. В самом деле, почему в эти дни в том же колхозе «Заветы Ильича» ни сено не стоговали, ни сенаж не закладывали, в то время как соседний совхоз «Заря» вел эту работу полным ходом. Затишье царило у сенажных траншей и в колхозах «Мир» (хотя в этом хозяйстве не заложено еще ни тонны сенажа), «Труд», им. Жданова.

На заготовке кормов наступают решающие дни. Задача специалистов и руководителей — так организовать работу на лугах и полях, чтобы не пропадало даром ни минуты погожего времени, не простоявала из-за различных неурядиц техника и люди, особенно рабочие, призывающие на помощь из городов и рабочих поселков. Только так можно расчитывать на успешный исход сенокосной страды.

В СОРЕВНУЮЩИХСЯ ХОЗЯЙСТВАХ

ИТОГИ РАБОТЫ ЗА ПЕРВОЕ ПОЛУГОДИЕ

ПОКАЗАТЕЛИ	Колхоз «Колос»	Колхоз «Ленинский»	Колхоз «Мир»
Надой молока на корову (кг)	1506	1469	1180
Прибавка (+) или снижение (-) надоев по сравнению с первой половиной 1971 года (кг)	—101	+58	—125
Продажа продукции (на 16 июля в процентах к заданию):			
молока	67,5	66,4	58,9
мяса	107,9	65,4	82,2
Получено приплода:			
телят на 100 коров	68	48	51
поросят на 100 маток	2474	1489	485
Ремонт уборочной техники (на 16 июля в процентах к плану):			
зерновых комбайнов	30,0	43,7	71,4
жаток	40,0	—	46,1
силосоуборочных комбайнов	50,0	16,6	75,0

К ЖАТВЕ— ПО-ХОЗЯЙСКИ

По-хозяйски готовятся к уборке урожая хлеборобы колхоза «Ударник полей». Механизаторы уже давно перевыполнили план ремонта зерновых и силосоуборочных комбайнов, подготовили все жатки. Сейчас в мастерских и бригадах хозяйства идут последние приготовления к трудной осенней страде: завершается ремонт зерноочистительно-сушильного комплекса и других машин.

На днях народные контролеры и активисты колхоза проводят взаимопроверки соревнующихся бригад и определят степень их готовности к жатве, в ходе которых устранят обнаруженные дефекты и промахи.

(Наш корр.).

НА КАЛЕНДАРЕ — ОКТЯБРЬ

Убедительную победу в соревновании за досрочное завершение второго года пятилетки и достойную встречу 50-летия СССР одержали животноводы совхоза «Заря». Недавно они выполнили девятимесячные обязательства по продаже мяса государству. Сейчас на их счету свыше двух тысяч тонн высококачественной свинины и говядины, в том числе более 4 тысяч центнеров сверхплановой.

Весомый вклад в успех коллектива внесли свиноводы. Только в последние дни они отправили городам области 1390 ц продукции, а всего на их трудовом балансе более 70 процентов всего проданного мяса.

Постарались и мастера откорма крупного рогатого скота. Только молодняка с ферм совхоза отправлено около 100 голов со средним седаточным весом 356 кг. Почти 80 процентов из них откормлено до высшей упитанности и имеет средний вес 382 кг. Это весомый успех скотоводов.

Досрочно справились с девятимесячными обязательствами по продаже мяса также труженики ферм колхозов им. Мичурина, им. Ленина и «Колос». В счет октября они отгрузили уже сотни центнеров сверхплановой продукции. На днях завершили программу трех кварталов мастера откорма еще одного колхоза — «Путь к коммунизму».

Сейчас лидеры соревнования готовят к сдаче новые партии свиней и крупного рогатого скота.

(Наш корр.).

Официальный отдел

ФЕРМА-ЗИМНЮЮ ГОТОВНОСТЬ

На днях районный комитет народного контроля рассмотрел вопрос «О неудовлетворительной подготовке животноводческих ферм колхоза «Мир» к зимовке». В принятом постановлении отмечается, что ремонт животноводческих помещений в хозяйстве идет крайне плохо. На день проверки здесь было готово только два телятника из четырех, в остальных дворах никакой работы не ведется. Больше того, коровники даже не очищены от навоза и остатков кормов. Бытовые комнаты животноводов и машинные отделения захламлены, молочные отделения находятся в антисанитарном состоянии.

Ремонтных работ на фермах предстоит выполнить большой объем. Во второй бригаде (бригадир комплексной бригады М. П. Есаулов) в двух коровниках требуется отремонтировать полы и кормушки, еще в одном — произвести штукатурку. Такое же положение в этой бригаде с ремонтом дворов для молодняка крупного рогатого скота.

Не лучше обстоят дела и в первой бригаде (бригадир П. И. Бержиминский). Здесь не только не ремонтируются помещения, но и ничего не делается по приведению в порядок животноводческих механизмов.

Все это стало возможным из-за нераспорядительности и неорганизованности председателя колхоза Н. В. Васькина, бригадиров комплексных бригад М. П. Есаурова и П. И. Бержиминского. Они не сделали выводов из прошлогодних промахов, когда подготовку коровника во второй бригаде завершили лишь в октябре, что привело к резкому снижению продуктивности. И нынче работа в колхозе по существу пущена на самотек. Здесь нет ремонтного плана, не определен фронт работы по каждому помещению, не созданы ремонтные бригады, не запасены материалы для ремонта.

Заслушав на своем заседании объяснения председателя колхоза Н. В. Васькина, бригадиров комплексных бригад М. П. Есаурова и П. И. Бержиминского, районный комитет за неудовлетворительную организацию подготовки ферм и бесхозяйственное содержание животноводческих механизмов и оборудования предупредил Н. В. Васькина и П. И. Бержиминского, М. П. Есаулову об явил взыскание. Руководители и специалисты хозяйства обязаны принять немедленные меры по очистке животноводческих помещений от навоза, созданию ремонтных бригад и обеспечить завершение полной подготовки ферм к зимовке до 20 сентября.

ЗНАМЯ-МОРОЗОВСКОМУ СОВЕТУ

Исполком районного Совета и райком профсоюза работников государственных учреждений рассмотрели итоги социалистического соревнования сельских и Промышленновского поселкового Советов за второй квартал. Первое место с вручением переходящего Красного знамени, Почетной грамоты и денежной премии присуждено Морозовскому сельскому Совету (председатель исполнкома А. И. Рынкевич, секретарь З. А. Рутко).

Морозовский Совет выполнил квартальный план доходной и расходной части бюджета соответственно на 231,6 и 106 процентов, успешно справился с планом по страховым платежам, сбору средств от кино, товарообороту, план по бытовому обслуживанию перекрыт более, чем в полтора раза. Квартальное задание по закупке молока от населения по Совету перевыполнено почти в 2,5 раза, полностью собраны средства самообложения.

В постановлении исполнкома районного Совета и райкома профсоюза отмечается также, что колхозы Морозовского сельского Совета успешно справились с продажей государству молока и мяса. Исполком Совета регулярно, в соответствии с планом работы созывает сессии и проводит заседания исполнкома. Здесь активно работают постоянные комиссии и общественные организации, проводится большая организаторская работа по выполнению решений Совета, его исполнкома и наказов избирателей.

Второе место с вручением Почетной грамоты райисполкома и райкома профсоюза присуждено Падунскому сельскому Совету (председатель исполнкома А. Г. Горюх, секретарь А. В. Ермакова). Совет успешно справился с основными показателями квартального плана, в 2,3 раза перевыполнил задание по закупкам молока у населения. Колхозы Совета перекрыли план продажи животноводства. В Совете регулярно и с высокой активностью депутатов и актива проходили сессии и заседания исполнкома, активизировали свою деятельность постоянные комиссии, депутатские группы и общественные организации.

Исполком районного Совета и райком профсоюза работников государственных учреждений отметили также положительную работу Плотниковского сельского и Промышленновского поселкового Советов.

На днях правление, партком и профком колхоза «Ударник поля» подвели итоги социалистического соревнования среди бригад и работников животноводства за первое полугодие второго года девятой пятилетки. Первое место с вручением переходящего Красного знамени и Почетной грамоты правления, парткома и профкома колхоза присуждено первой бригаде (бригадир А. П. Волков, помощник бригадира по животноводству И. Г. Рупперт, секретарь партийной организации А. И. Рупперт). Животноводы этой бригады за первое полугодие надоили по 2085 килограммов молока на фуражную корову, а за июнь надой составил 370 килограммов, получили привеса молодняка крупного рогатого скота по 520

граммов с начала года, а за июнь — по 645 граммов.

Большой вклад в выполнение социалистических обязательств внесли передовики животноводства своим добросовестным трудом помогли этой бригаде завоевать первое место в социалистическом соревновании.

Второе место присуждено бригаде № 2 (бригадир С. В. Степанов, помощник бригадира по животноводству К. А. Васильев, секретарь партийной организации Н. П. Никифоров). В этой бригаде надой на фуражную корову составил по 1870 кг, среднесуточный привес молодняка крупного рогатого скота — 494 грамма с начала года. Отмечена хорошая работа доярок этой бригады О. А. Шипилевой, надоившей 2106 кг на корову, Г. Р. Зиновьевой — 2281

Хорошо потрудились скотники дойных гуртов этой бригады Х. А. Кель и Г. И. Тах. Они обеспечили надой по гурту по 2042 кг молока на фуражную корову за полу-

ПОМОГАЮТ НА СЕНОУБОРКЕ

Вот уже полмесяца трудятся горожане на сеноуборке в колхозе «Красное знамя». Это посланцы технической базы «Кузбассуголь» города Прокопьевска и завода «Автоагрегат». В колхозах хорошо встретили, создали нормальные бытовые условия, разместив в общежитии. С питанием тоже все обстоит хорошо. Обеды готовят Ира Сизых. Она из Прокопьевска.

— Это мой третий сезон, — говорит Ира. — Два раза я была на уборке урожая, а сейчас приехала на сенокос. Попросили готовить пищу, я согласилась. Ничего, получается. Для тех, кто в поле, мы готовим обеды прямо на месте, на походной кухне.

— Молодец девушка, — говорит бригадир комплексной бригады Сергей Иванович Пилютин.

— Да и вообще, горожанами мы довольны. Дело спорится у них в руках не хуже, чем у наших деревенских. Например, вчера застоговали 66 тонн сена. Отлично трудаются Х. Хабиров, А. Протопопов. С Новокузнецкой автобазы на помощь прибыли на машинах три шофера. Они в основном подвозят сенаж к ямам. Сейчас в нашей бригаде его заготовку закончили, и машины перебрасываем в третью бригаду.

А. МАКАРОВ.

На снимке: повар Ира Сизых.
Фото автора.

Возвращаюсь к напечатанному

Еще в начале нынешнего года в корреспонденции т. Еремина «В ожидании указаний», опубликованной в «Красном знамени» 11 марта, была подвергнута критике работа птицеводов и животноводов подсобного хозяйства «Тарасовского» за серьезные недостатки. В корреспонденции, в частности, указывалось, что в подхозе допущен резкий спад производства яиц, шерсти, сократилось поголовье кур. В своем ответе в редакцию директор хозяйства Ю. Г. Мелешин сообщил, что недостатки на фермах имели место, и руководство принимает меры для исправления положения (ответ этот опубликован 8 апреля).

С той поры прошло более трех месяцев. Что же изменилось за это время? Увы, перемена произошла мало, отставание по производству и продаже продукции по сравнению с прошлым годом так и не ликвидировано.

Вот некоторые итоги работы за первое полугодие. Производство яиц составило лишь 2286 тысяч штук, что на 173 тысячи меньше прошлогоднего уровня.

ПО-ПРЕЖНЕМУ ОТСТАВАНИЕ

Не выполнен и шестимесячный план. Только две птичницы, Л. Юдина и К. Баянова, недополучили к заданию почти 200 тысяч яиц. И лишь Б. Кольмиллер, В. Ефремова, М. Филонова закончили полугодие с плюсом. В итоге по совхозу недополучено к плану за полугодие около 99 тысяч яиц. Все это сказалось и на продаже: подхоз отправил шахтерам области лишь 2239 тысяч яиц, значительно меньше, чем за первую половину прошлого года.

И еще один серьезный недостаток в птицеводстве: за полугодие допущен высокий отход поголовья — свыше 10 процентов.

Не выправлен пока положение и в овцеводстве. Правда, овцеводы сумели выполнить план сдачи шерсти, однако отход поголовья все еще имеет место. Недобор продукции и падеж скота и птицы отразились в конечном счете и на экономических показателях.

Почему все это произошло? Как указывалось в той же критической

корреспонденции т. Еремина, снижение производства продукции и высокий отход поголовья — следствие плохой организации зимовки, бесконтрольности за работой ферм со стороны руководителей и специалистов. Другая причина — нехватка помещений для овцеголовья. Сейчас сказывается острая нехватка выпасов. Но и при этих условиях таких минусов могло не быть, если бы специалисты и командиры производственных участков уделяли больше внимания работе ферм, шире развернули соревнование и разъяснятельную работу среди птицеводов и животноводов.

Лето перевалило за вторую половину. Сейчас в эту благоприятную пору птицеводы и животноводы подхоза имеют все возможности наверстать упущенное и закончить сезон с плюсовыми итогами. Все будет зависеть от организаторской работы в колхозе. И думается, что руководители, партийная организация, рабочий коллектив примут все меры для того, чтобы наверстать отставание.

М. ВОРОНИН,
внештатный корреспондент.

ЗАВТРА—ДЕНЬ РАБОТНИКА ТОРГОВЛИ

ПРАЗДНИК ВСТРЕЧАЕМ ДОСТОЙНО

Какими результатами встречают День работника торговли ваш коллектив? — с таким вопросом мы обратились к начальнику Промышленновского филиала орса НОД-5 Николаю Федоровичу Павлову. Вот что он ответил:

В юбилейном 1972 году повысили свою трудовую активность работники торговли, в результате чего выполнены социалистические обязательства за первое полугодие. Успешно справились они с планом розничного товарооборота, причем во втором квартале сверх плана было продано населению товаров на 9 тысяч рублей. Из 14 магазинов большинство успешно выполняют взятые обязательства. Замечательно трудятся молодой продавец магазина № 37 промышленных товаров, расположенного около вокзала, Валентина Тихоновна Подколзина, работники

прилавка Валентина Круминична Фадеева, Нина Макаровна Андронникова, Мария Романовна Долбня, Мария Ивановна Сидорова, Валентина Ивановна Кириленко. Хорошо работают и экспедиторы Тимофей Федорович Ралдугин, Илья Павлович Каганов.

Немало сделано за прошедший год по развитию и укреплению торговой сети: открыт хлебный магазин, заканчивается капитальный ремонт овощехранилища, что поможет нам торговать овощами и фруктами круглый год, уже построено новое помещение под продовольственную базу. Конечно, у нас в работе встречается еще немало трудностей, но коллектив орса намерен в дальнейшем работать еще лучше и встретить 50-летие образования ССР еще более высокими производственными показателями.

Записал В. КОСТЕРЕНКО.

ИТОГИ ЗА ШЕСТЬ МЕСЯЦЕВ

Публикуемые ниже данные характеризуют работу потребительских обществ района за 6 месяцев 1972 года. В первой колонке — оборот всего в тысячах рублей, во второй — в процентах к плану, в третьей — фактическое выполнение по торговле, в четвертой — в процентах к плану, в пятой — товарооборот в процентах к соответствующему периоду 1971 года.

Васильковское	1493,8	103,9	1466,6	104,8	113,1
Плотниковское	1693,8	101,6	1637,9	102,7	110,1
Краснинское	1043,9	100,3	1040	100,9	109,1
Окуневское	1018,3	96,9	1015,1	97,6	104,5
Промышленновское	4746,1	100,5	4426,2	100,9	108,2
Тарасовское	873	100,1	871,8	101,2	108,3
Книжный	46,6	88,7	46,6	88,7	95,1
Хоз-во	86,5	540,6	86,5	540,6	287
ВСЕГО:	11002,0	101,3	10590,7	102,0	109,6

Успешно трудятся работники торговли Промышленновского райпотребсоюза. План товарооборота выполнен на 101,3 процента. По-ударному работают коллектизы Васильковского, Плотниковского, Промышленновского и Тарасовского сельпо. Несмотря на все возрастающий спрос населения, увеличение плановых заданий, работники прилавка непрерывно повышают культуру обслуживания покупателей, все полнее удовлетворяют нужды населения.

М. СУХОДЕЕВА,
завторг райпотребсоюза.

ТРУДЯТСЯ ПО-КОММУНИСТИЧЕСКИ

Сельский магазин № 5 Васильковского сельпо считается одним из самых лучших в районе. Лучшим он стал не из-за помещения, которое ничем особенным не отличается, а потому, что продавцы наладили работу здесь очень хорошо.

Заведующая магазином Нина Никандровна Дубова начала работать с 15 лет счетоводом в школе и 4 года трудилась на этом поприще. Затем год училась в Кемеровской счетоводно-бухгалтерской школе, которую окончила в 1957, и с тех пор работает в торговле. Уже в конце 1957 года Нину Никандровну из родного села Тыхта перевели заведующей магазином в с. Титово, а сейчас оно стало для нее родным. Здесь пришло к ней признание и уважение, здесь нашла она свое семейное счастье. Передовая работница Н. Н. Дубова (член КПСС с 1962 года) награждена юбилейной медалью «За доблестный труд. В ознаменование 100-летия со дня рождения В. И. Ленина», неоднократно ее отмечали Почетными грамотами и ценностями подарками, а накануне Международного дня кооперации ей присвоено звание «Отличник советской торговли».

Много общего в трудовых биографиях Н. Н. Дубовой и продавца Л. Е. Медведевой. Лидия Егоровна тоже пошла работать с 15 лет. Сначала почтальоном в Промышленной, а затем начальником почты в с. Титово. Как рассказала Л. Е. Медведева, она с детства мечтала работать продавцом, и поэтому, когда Нина Никандровна стала уговаривать ее пойти в магазин, Лидия Егоровна согласилась сразу же. И с января 1962 года они работают вместе.

Но настоящим «старожилом» магазина можно назвать техничку Захарову Серафиму Инокентьевну. «Тетя Сима», — так ласково называют ее и продавцы, и покупатели. Это благодаря ей



в магазине всегда чисто, вымыты прилавки, полки, двери и окна. Да мало ли что ей приходится делать. Честная добросовестная тетя Сима является хорошим помощником продавцов. Одним словом, эти дружные женщины работают вместе в одном магазине более десяти лет.

Нелегко было продавцам, особенно в первое время. За товарами приходилось ездить далеко. Сами отбирали нужное, грузили на машину, сами же и сгребали. С каждым годом все лучше становилась жизнь. Ресурс спрос жителей села на товары. «Шутка ли: в 1957 году план товарооборота на месяц всего Титовского сельпо был 27 тысяч рублей, а сейчас такая сумма — это план только одного нашего магазина», — говорит Нина Никандровна.

Чтобы выполнить его, приходится поработать. Правда, с подвозом товаров сейчас стало легче. Чтобы получить их, мы делаем заявку, и очень быстро, буквально на следующий день, на специальной машине, закрепленной за нашим магазином, почти все нужно нам привозят шофер, он же и экспедитор, Геннадий Южков, который очень добросовестно относится к своим обязанностям.

А на вопрос: «Чем еще торгуют по-коммунистически?» — завмаг ответила: — «Сейчас товаров поступает очень много и разнообразных, да и качество их гораздо лучше. Люди почти все необходимое — одежду, обувь, радиоприемники, телевизоры и другое — приобретают на месте. А раньше ведь часто за такими покупками ездили в город. Хорошо снабжается магазин продуктами. Все это помогает нам успешно справляться с выполнением планов и как можно полнее удовлетворять спрос населения».

А делают это продавцы Титовского сельмага добросовестно, с полной отдачей сил. Магазин похож буквально на полную товарами чашу. За это и уважают Н. Н. Дубову, Л. Е. Медведеву на селе. Немало добрых слов сказано в адрес этих неутомимых тружениц и в правлении Васильковского сельпо. Недаром в магазине на видном месте висит вымпел, показывающий, что коллектив присвоено высокое звание «Коллектив коммунистического труда».

Работать по-коммунистически стало нормой для этих трудолюбивых женщин.

В. МАКСИМОВ.

На снимке: Н. Н. Дубова (слева) и Л. Е. Медведева.

ОСУЖДЕНЫ ЗА ХУЛИГАНСТВО

Изданный недавно Указ Президиума Верховного Совета РСФСР «О мерах по усилению борьбы против пьянства и алкоголизма» направлен на решительную борьбу с пьянством и алкоголизмом — этими пережитками прошлого, несовместимыми с коммунистической нравственностью. Нетерпимость к пьянству продиктована самой жизнью.

Известно, что на почве пьянства совершаются подавляющее большинство преступлений. Одним из распространенных и общественно опасных преступлений является хулиганство. Пьяный человек способен на любое хулиганство, а последнее нередко становится почвой для других, более тяжких преступлений, таких, как

умышленное убийство, изнасилование, нанесение тяжких телесных повреждений.

Хулиганские действия, как уже было сказано, совершают люди будучи, в большинстве, в нетрезвом состоянии. Поэтому очень часто в судебном процессе виновные говорят, что они смутно помнят или вообще не помнят содеянного. Почти все сидящие на скамье подсудимых лица вынуждены признаться, что в трезвом виде они не совершили бы подобного. Вместе с тем по ныне действующему закону совершение преступления в нетрезвом виде — одно из отягчающих вину обстоятельств. Не случайно за совершение преступления в пьяном виде суд определяет более суровую меру наказания. И об этом указывает в своем приговоре.

Недавно в народном суде Промышленновского района рассматривалось дело В. С. Стрельникова. Как выяснилось в судебном заседании, на протяжении многих лет он имел пристрастие к спиртным напиткам, употребляя «чай-фир». На почве систематического пьянства допускал прогулы, нарушил трудовую дисциплину. Обошел многие предприятия поселка и нигде не мог нормально трудиться.

В семье Стрельникова вел себя развязно, бесчинствовал. Унижал достоинство жены, наносил ей побои. Дважды был привлечен к административной ответственности за мелкое хулиганство. При-

менялись к нему и меры общественного воздействия. Однако Стрельников не делал правильных выводов для себя.

29 мая Стрельников учинил хулиганские действия на ул. Транспортной. Нарушая умышленно общественный порядок и проявляя явное неуважение к окружающим, пьяный хулиган на глазах у соседей избил свою жену и 11-летнего сына. Но этим похождениям Стрельникова пришел конец. Он был взят под стражу. На днях суд приговорил Стрельникова к двум годам шести месяцам лишения свободы с отбытием срока наказания в колонии усиленного режима. Усматривая из обстоятельств дела, что Стрельников поражен алкоголизмом, суд этим же приговором определил подвергнуть осужденного принудительному лечению от алкоголизма.

На почве пьянства совершил злостное хулиганство Юрий Пономарев. Сожительствуя с подобной себе женщиной Г. Стуловой, он никогда постоянно не работал, вел недостойный образ жизни. 3 июня Пономарев пришел в дом к престарелому Курдюкову и беспричинно жестоко избил его.

При определении меры наказания суд как отягчающие обстоятельства учел отрицательную характеристику Пономарева, его недобросовестное отношение к общественно полезному труду, пристрастие к спиртному, а также, как в вышеописанном случае, совершение преступления в нетрезвом виде. Пономарев осужден за злостное хулиганство народным судом к трем годам шести месяцам строгого режима.

Г. ДОРОШИНА,

зам. юрконсультаций.

А. Береснев

Стихи — дождь

ДОЖДЬ

Сыпанул
Из тучи дождь
На пшеницу
И на рожь.
Испугал в лесу
Кукушку
Намочил
Мою макушку.
Пусть сильнее
Дождик льет:
Чуб быстрее
Подрастет!

ЖАВОРОНОК

В небе
Жаворонок пел,
Колокольчиком
Звенел.
Поревился
В синеве,
Спрятал песенку
В траве.
Тот, кто
Песенку найдет,
Будет весел
Целый год!

НОВЫЙ ПРИСТУП ВАЛЮТНОЙ ЛИХОРАДКИ

Запад охвачен новым приступом валютной лихорадки. Эта хроническая болезнь периодически поражает капиталистический организм. Непосредственной причиной нынешнего обострения валютного кризиса явилось дальнейшее ослабление на международных рынках позиций американского доллара и английского фунта стерлингов, которые играют роль основных резервных валют в капиталистическом мире.

Английские власти оказались не в силах поддержать устойчивость своей денежной единицы и установили для нее колеблющийся, или «плавающий» курс. Это фактически означает девальвацию фунта на 5 процентов. Из-за ослабления позиций доллара основные потери несут западноевропейские партнеры США, которые, согласно взятым на себя обязательствам, вынуждены поддерживать курс американского доллара за счет своих резервов. Только за два дня по сообщению газеты «Файнэншл таймс», им пришлось купить 2,6 миллиарда «нежелательных» долларов, запрудивших международные валютные рынки, так как все хотели от них избавиться.

Теоретически эти доллары должны обеспечиваться запасами золота и иностранной валюты, находившимися в распоряжении США. На деле же Вашингтон расплачиваются со всем миром валютой, не подкрепленной соответствующим обеспечением в золоте или денежных знаках других государств. Такое положение, есте-

бевшую валюту США, что дает лишь временную передышку.

Несмотря на все попытки, участники лондонского совещания не удалось выработать каких-либо конкретных мер для спасения валютно-финансовой системы Запада от затянувшегося кризиса. Одобренный ими план реформы валютно-финансовой системы не затрагивает

других государств. Его поддержал представитель Франции.

Таким образом, лондонская встреча не выработала и не могла выработать мер для преодоления кризиса. Она не устранила серьезных противоречий и разногласий, которые подтасывают основы валютно-финансовой системы капиталистического мира. В связи с этим английская газета «Гардиан» пишет, что и после совещания на валютных рынках Западной Европы продолжает сохраняться обстановка нервозности, вызванная страхом перед новым крупным наплывом американского обесцененного доллара.

Как подчеркивал в своем докладе на XXIV съезде КПСС Л. И. Брежнев, противоречия между империалистическим государствами не устраняются ни процессами интеграции, ни классовой заинтересованностью империалистов в объединении усилий для борьбы против мирового социализма.

Новая вспышка валютного кризиса на Западе еще раз свидетельствует о дальнейшем углублении общего кризиса капиталистической системы.

А. КРАСИКОВ (ТАСС).

БЕСЕДА НА МЕНДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ

стvenno, подорвало доверие к доллару и вызвало стремление поскорее избавиться от него. Увеличился объем продажи долларов на международных валютных рынках и снижение его курса по отношению к ряду западноевропейских денежных единиц и японской иены. В связи с этим резко обострились трения между США и их партнерами.

Министры финансов и руководители центральных банков десяти капиталистических государств Западной Европы провели 17 и 18 июля совещание в Лондоне, чтобы попытаться найти выход из валютного туника. Участники встречи пока согласились поддержать ослаб-

таких неотложных вопросов, как реальная стоимость доллара и роль золота, по которым между США и их европейскими союзниками особенно велики разногласия. В принятом плане нашло отражение острое недовольство западноевропейских государств, которые несут огромные потери ради спасения слабых позиций доллара и фунта на международных рынках. Министр финансов Бельгии А. Влерик прямо высказался на совещании за то, чтобы лишить доллар и фунт стерлингов роли резервных валют и аннулировать то привилегированное положение, которое США и Англия незаслуженно занимают за счет дру-



Южный Вьетнам. Счастливые улыбками встречаются жители освобожденных городов и деревень воинов Народных вооруженных сил освобождения.

На снимке: боец НВСО беседует с жителями небольшого городка Хайлант, из которого недавно были выбиты сайгонские войска.

Фото ВИА — ТАСС.

ПОСЛОВИЦЫ С КОММЕНТАРИЯМИ

«Овчинка выделки не стоит...»
На этом лень нас часто ловят.

* * *

«Пьяница проспится, дурак — никогда». Но пьяница проспится, чтобы вновь напиться — вот в чем беда!

Зам. редактора
В. М. БУХГОЛЬЦ.

КИНОТЕАТР «КОЛОС»

22, 23 июля. Новый широкоэкранный художественный фильм. **Разрешите взлет!** Начало в 18, 20, 22 часа.

23 июля. Широкоэкранный художественный фильм. **Девчонок не берем.** Начало в 16 часов.

24 июля. Цветной художественный фильм **Альба Регия.** Начало в 18, 20, 22 часа.

ПОНЕДЕЛЬНИК, 24 ИЮЛЯ

I ПРОГРАММА КЕМЕРОВО

18.28 Программа передач.
18.30 Для детей. Мультфильм.
18.40 «Всемирно-историческое значение СССР, как живое олицетворение принципов пролетарского интернационализма». Ведет передачу кандидат исторических наук Ф. Л. Чусовитин.

19.00 Кемеровский ЦНТИ предлагает: «Новые методы обработки металлов».

19.10 Международное обозрение. Ответы комментаторов на вопросы телезрителей.

19.40 Книжная лавка «Экс-либрис».

20.30 «Неделя». Информационная программа.

21.00 Спектакль Свердловского академического театра оперы и балета им. А. В. Луначарского.

ВТОРНИК, 25 ИЮЛЯ

I ПРОГРАММА КЕМЕРОВО

18.28 Программа передач.

18.30 Для детей. «Ветер и пасха». Телесериал.

18.45 «Под крылом всегда море». Телесериал.

19.00 «Партийная новь». Партийная организация Ленинск-Кузнецкого камвольно-суконного комбината и становление коллектива.

19.40 «Сестры Севилья». Телесериал.

19.52 «Не забудьте!» Рекламный фильм Госстраха.

20.00 Теленовости.

20.15 «Большой Ленинград». «Смоленск». Документальные фильмы.

20.45 Спектакль Курганского драматического театра.

22.45 «Родной голос». Музыкальный телесериал. (Поет и рассказывает Ольга Воронец).

СРЕДА, 26 ИЮЛЯ

I ПРОГРАММА КЕМЕРОВО

9.59 Программа передач.

10.00 «Под крылом всегда море». «Сестры Севилья». Телесериалы.

10.30 «Коммунар двадцатого века». Телесериал.

11.25 «Архитектура «ЭКСПО-70». Документальный фильм.

11.53 Киножурнал.

С 12.03 до 13.45 — перерыв.

МОСКАВА

13.45 Спортивная передача.

14.45 «Операция «Ы» и другие приключения Шурика». Художественный фильм.

Художественный фильм.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

16.30 «Европа: события, страны, проблемы». Ведет передачу политический обозреватель Центрального телевидения и Всесоюзного радио А. Потапов.

17.00 Концерт Государственного симфонического оркестра СССР под управлением народного артиста СССР Е. Светлова.

17.30 Дневник спартакиады школьников.

18.00 «Время».

18.30 Концерт.

18.45 Г. Тиморри, П. Уайлд. «Самоубийца». Телеспектакль.

19.30 «Потенциал Сибири».

Передача 1-я.

КЕМЕРОВО

20.00 Программа передач.

20.01 «Страницы природы».

20.45 «Архитектура «ЭКСПО-70». Документальный фильм.

21.15 Теленовости.

МОСКАВА

21.30 «Марис Лиепа». Музыкальный телесериал.

21.50 «В мире животных».

23.00 «Время».

23.30 «Когда деревья были большими». Художественный фильм.

ЧЕТВЕРГ, 27 ИЮЛЯ

I ПРОГРАММА КЕМЕРОВО

9.59 Программа передач.

10.00 Для детей. «Рядом с другом». Документальный фильм.

11.12 «Без легенд». «Армения». Документальные фильмы.

11.55 Киножурнал.

С 12.05 до 15.40 — перерыв.

МОСКАВА

15.40 Спортивная программа.

16.30 Е. Яницкий. «Отец».

Премьера телеспектакля.

17.40 «Сутартина». Телевизионный фильм-концерт.

18.00 «Время».

18.30 «Шведская спичка». Художественный фильм.

19.30 «Потенциал Сибири».

Передача 2-я.

КЕМЕРОВО

20.00 Программа передач.

20.01 Комсомольская орбиты.

20.30 «На белой тропе». Телесериал.

20.45 Теленовости.

21.00 «Сурино». Фильм-концерт японской эстрады.

МОСКАВА

21.30 «Человек, которого я люблю». Художественный фильм.

22.00 «Шведская спичка». Художественный фильм.

23.00 «Время».

ПЯТНИЦА, 28 ИЮЛЯ

I ПРОГРАММА КЕМЕРОВО

9.59 Программа передач.

10.00 Для детей. «Игрушки».

Фильм-балет.

10.20 Для малышей. «Исполнение желаний». Мультфильм.

10.50 «О фильме и о себе».

Телесериал.

11.50 Киножурнал.

С 12.00 до 16.35 — перерыв.

МОСКАВА

16.35 «Меч и роза». Художественный фильм.

18.00 «Время».

18.30 «Мой остров синий». Телевизионный фильм-спектакль.

КЕМЕРОВО

20.00 Программа передач.

20.01 Для малышей. Мультфильм.

20.45 Спортивная передача.

23.00